ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт
учнів-членів Малої академії наук України
(2017/2018 навчальний рік)

                 КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ З ФРАНЦУЗЬКОЇ МОВИ

9 клас 
                     I рівень 
	1. Lisez le texte et faites les devoirs ci-après.
Le pont du Gard : pas si fous ces Romains !
Pour nous, voir couler l’eau du robinet, c’est naturel !
Mais cela fait longtemps que les hommes cherchent comment alimenter les villes. Au I-er siècle, les Romains construisent un aqueduc de 50 kilomètres pour amener l’eau à la ville de Nîmes, au sud de la France. Ce qui reste aujourd’hui de l’ouvrage, la seule partie intacte, c’est le pont du Gard, le plus grand pont de l’Antiquité !
C’est après avoir combattu les Gaulois que Jules César installe des soldats sur les terres conquises. Du coup, à Nîmes, la population augmente et les ressources en eau deviennent insuffisantes. Les Romains décident d’aller chercher l’eau ailleurs et de la transporter à travers un aqueduc. L’eau devait servir à laver les rues, à alimenter les fontaines et les thermes... Mais les architectes de l’époque n’avaient ni pompes ni moteurs. Pour faire couler l’eau, ils devaient tenir compte de la pente : le point de départ devait être plus haut que le point d’arrivée.
Le relief des Cévennes est à 50 kilomètres de Nîmes, mais il est infranchissable...Ils choisissent alors d’aller chercher l’eau à la source d’Uzès, à 20 kilomètres de Nîmes. Mais, entre la source et la ville, il y a un plateau à contourner... ils construisent alors une conduite de 50 kilomètres passant au-dessus d’une rivière, le Gardon, c’est ainsi que naît le pont du Gard.
Il a fallu environ une trentaine d’années aux Romains pour construire le pont et son aqueduc. Le point de départ, la source d’Uzès, se situe à 71,2 mètres d’altitude, alors que Nîmes est à 60 mètres au dessus du niveau de la mer. L’eau dans la conduite descend de seulement 2,5 centimètres tous les cent mètres : il fallait une heure et demie pour que l’eau parcoure les 50 kilomètres de la canalisation, mais nonobstant les fuites, à l’arrivée 400 litres d’eau coulaient chaque seconde au château d’eau de Nîmes.
Pendant le Moyen Âge, l’aqueduc étant inutilisé, on a peu à peu détruit ce chef-d’oeuvre d’architecture pour utiliser les pierres avec lesquelles il avait été bâti.
Heureusement on a épargné le pont du Gard, qui reste une merveille classée au patrimoine mondial de l’Unesco et qu’on peut voir tous les jours... sur les billets de cinq euros en France !
(Tiré d’Okapi, décembre 2002)



Relisez le texte et cochez la bonne réponse (VRAI/FAUX?)
1) L’aqueduc est une canalisation de transport d’eau potable……….......V………F
2) Le point de départ de l’aqueduc de Nîmes est situé à 71,2 mètres au dessous de la mer……………………………………………………………………. V………F
3) Le volume d’eau écoulé (le débit de l’aqueduc) était de 400 litres par seconde………………………………………………………………….. V………F
4) Le pont du Gard est construit par les architectes gaulois en trente ans………………………………………………………..……………....V………F
5) Le pont du Gard est une des sept merveilles du monde……………… V………F
5x0,4 =2 points
2. Choisissez la bonne définition pour les mots suivants “les thermes”, “le château d’eau” tirés du texte lu.
1. Les thermes							2. Le château d’eau 
⁬ 1) des sources d’eau						⁬  1) un réservoir d’eau
⁬ 2) des bains publics						⁬ 2) un palais d’empereur
⁬ 3) des palais romains						⁬ 3) un aqueduc
2x1=2 points
3. Trouvez un mot dans le texte d’après la définition suivante:”canal construit pour transporter de l’eau d’un endroit à un autre”.
____________________________________________________________________________________________________________________________=2 points
4. Qu’est-ce que les Cévennes? Où sont-elles situées? Répondez à cette question en 2-3 phrases (au maximum).
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________2 points
/= 8 points
II рівень 
1. Complétez le texte par les éléments qui manquent, en choisissant parmi « qui », « que », « ce qui », « ce que », « dont », « ce dont ».

-Racontez-moi ce qui s’est passé. Dites exactement (1)______________vous avez vu. 
-Eh bien j’étais dans le magasin (2)________________est en face de la bijouterie et soudain quelqu’un a jeté une pierre (3)_________________a cassé la vitrine.
-Pouvez-vous décrire la personne (4)_________________a fait ça ?
-Je suis sûr que c’est quelqu’un (5)_________________j’ai déjà vu quelque part. (6)_______________m’a frappé, c’est la façon bizarre (7)________________ il marche. Il a un très long cou (8)__________________penche vers l’avant et les yeux (9)____________________lui sortent de la tête, comme une poule. Il porte un chapeuau vert. 
-Qu’est-ce qu’il a fait ensuite ?
- Alors, je vous le dis... D’abord il a cassé la vitrine de la bijouterie, puis il a enlevé son chapeau vert et il l’a rempli avec tout (10)________________il avait trouvé dans la vitrine. Après cela il a sauté dans un bus en pleine marche ... .

10x0,4=4 points

2. Mettez au passé composé les verbes entre parenthèses.

1. Claire (se lever)___________________à 7 heures. Elle (prendre)_____________________son petit déjeuner, (s’habiller)_________________et (sortir)______________________. Elle (tomber)_______________________dans l’escalier. Elle (se faire)_________________mal au bras. Elle (aller) __________________chez le médecin. Elle (rester)________________________une heure dans la salle d’attente. Elle (se sentir)___________________mal. Elle avait trop mal au bras gauche. Le docteur M. Legrand la (inviter)_____________________à entrer dans son cabinet pour faire une radio de son bras.
10x0,4=4 points

3. Choisissez entre les verbes «dire », «parler», «raconter».

1) Mon ami me _________________________de son ami français Gilles. 2) Mon ami me_____________________comment il a passé ses vacances d’hiver. 3) On ________________________de cet homme avec respect. 4) On _______________________du mal de cette personne. 5) Que _____________________-il de cela ? 6) Ils _______________________de ce qui intéressait tous. 7) Ce soir-là il me _________________________toute sa vie. 8) Il nous a promis de ___________________toute la vérité. 9) ________________-moi de vos parents. 10) Il nous a ___________________que nous étions ses meilleurs copains. 
10x0,4=4 points
III рівень 
1. Traduisez vers le français.
1) Я навчаюсь в дев’ятому класі.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
2) У мене багато шкільних друзів, які, як і я, люблять слухати сучасну музику.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3) Мою найкращу подружку звати Олена. Їй п'ятнадцять років. Вона мені телефонує щонеділі і ми разом йдемо гуляти.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4) Моїми улюбленими предметами є історія, іноземна мова і математика.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5) Я не люблю нечесних і неввічливих людей
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________5х1=5points
2. Remplissez les trous par les éléments qui manquent.
Le sport: un jeu et un combat
À l’origine, le mot „sport“ vient de l’ancien français „desport“ (distraction). Le mot „athlète“ vient du mot „combat“ en grec. Faire (1)…………………..sport, c’est s’amuser et se battre contre la nature pour dépasser ses limites, et non contre les autres ce qui est réservé à la guerre…
Le sport existe depuis toujours: dans l’Antiquité, les athlètes grecs faisaient (2)………………course à pied, (3)………………lutte, (4)………………tir à l’arc et (5)……………..saut. En Écosse, les bergers qui jouaient entre eux (6)…………………balle dans la campagne, faisaient déjà (7)…………………golf. En Extrême-Orient, on fait depuis toujours (8)…………………judo,(9)………………….karaté,(10)…………………aïkido et on joue (11)………………ping-pong et (12)………………..échecs.
12x0,25=3 points
Et vous quel sport pratiquez-vous ou voudriez-vous pratiquer? Pourquoi? Répondez-y en 5 phrases au moins.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________2 points
/= 10 points


10 клас 
                   I рівень 
	1. Lisez le texte ci-dessous.
Un baby-boom à l’école
L’éducation nationale veut augmenter le nombre d’enfants de 3 ans scolarisés. Un moyen de lutter contre l’échec scolaire. Du berceau à la salle de classe. Le ministère de l’Éducation nationale a publié hier au Journal Officiel une circulaire donnant priorité à la scolarisation des enfants de moins de 3 ans. But de la manoeuvre : « favoriser la réussite scolaire » dès le plus jeune âge pour combattre la dégradation globale des acquis des élèves. Très développée voici une dizaine d’années cette arrivée précoce dans les classes s’est depuis effritée, notamment à cause des suppressions de postes dans l’éducation. Alors qu’en 2000, 34,5% des enfants âgés de 2 ans étaient scolarisés en école maternelle, cette proportion est tombée aujourd’hui à moins de 2 %, avec 94 500 enfants de deux ans à l’école l’an dernier. L’Éducation nationale veut donc relancer la machine avec un objectif précis : repasser d’ici à trois ans, la barre des 30%. Cible privilégiée de cette initiative, les tout petits issus de milieux défavorisés. Des bambins qui, « pour des raisons sociales, culturelles ou linguistiques », vivent dans une famille où l’école n’est pas toujours la priorité. Celle-ci considère que la scolarisation précoce est un « lévier essentiel » pour leur avenir. C’est donc dans des zones urbaines sensibles, en milieu rural isolé et en outre-mer que sera menée en priorité cette action.
Un encadrement approprié.
Se pose alors la question d’encadrement : qui va accueillir ces jeunes élèves supplémentaires dans les classes de maternelles ? D’ici à la fin du quinquennat, le ministère entend créer 3 000 postes de professeurs des écoles maternelles (Atsem). L’enfant peut notamment être intégré dans une classe à plusieurs niveaux, ce qui permettrait, selon l’Éducation nationale, de le stimuler au contact d’élèves plus âgés. Certains acteurs de l’éducation, de leur côté, sont mitigés. Le SNUipp-FSU, principal syndicat des enseignants du primaire, approuve ce « nouvel élan », mais pose la question du sureffectif des classes. Même discours chez le pédopsychiatre Marcel Rufo, favorable à cette scolarisation précoce « pour les enfants présentant des difficultés, sous réserve qu’il y ait de bonnes conditions d’accueil ». Il prévient aussi qu’encadrer des enfants de 2 ans, « l’âge où l’on dit non à tout », est une gageure. « On veut transformer des bébés en élèves », dénonce pour sa part Laurence Rameau, ancienne directrice de crèche et auteur du livre « Les incroyables aventures des bébés (éd. Philippe Duval). À 2 ans, l’enfant a besoin d’explorer son environnement, de faire seul ses propres expériences et ne doit pas être obligé de reproduire ce que fait l’adulte devant lui, selon elle. « Laissons à bébé le temps d’être un bébé ». Et les deux spécialistes de pointer du doigt un autre problème, celui des besoins naturels de l’enfant. Il est censé, à son entrée en maternelle, être « propre ». Ce qui est loin d’être le cas de tous à 2 ans.
Direct Matin, édition Côte d’Azur, mercredi 16 janvier 2013.
Gageure f – un défi, un pari.
Encadrement m – ensemble des cadres d’un groupe, d’une organisation
approprié – conforme
élan –  impulsion
Relisez le texte et cochez la bonne réponse.
1. Que signifie le mot « effritée » ?
⁬ a) réduite en poussière
⁬ b) réduite
⁬ c) pulvérisée.
2. Auprès de qui sera menée cette nouvelle initiative ?
⁬ a) auprès de toutes les écoles maternelles de France ;
⁬ b) auprès d’enfants issus de familles défavorisées ;
⁬ c) auprès d’enfants ayant des lacunes.
3. Que veut dire le mot « levier » dans le texte ?
⁬ a) un levier signifie un moyen d’action ;
⁬ b) un levier signifie un moyen de commander ou diriger quelque chose ;
⁬ c) un levier est une barre en fer qui permet de soulever un poids lourd.
4. Pourquoi parle-t-on d’une scolarisation précoce ?
⁬ a) parce que les enfants qui entreront en maternelle seront les plus doués et privilégiés ? 
⁬ b) parce que les enfants entreront dans les meilleures écoles ; 
⁬ c) parce que les enfants qui entreront en maternelle seront très jeunes.
5. Le pédopsychiatre Marcel Ruffo est favorable à cette scolarisation mais émet une certaine réserve. Laquelle ?
⁬ a) il pense que l’intégration des petits est un défi irréalisable de par leur jeune âge ;
⁬ b) il est persuadé que les petits ne seront pas réceptifs à cette initiative si les effectifs des classes sont trop élevés ;
⁬ c) mettre à l’aise les jeunes enfants est essentiel au bon déroulement de l’action.
5x 0,4=2 points
2. Relevez du texte lu les nombres mis en italique et écrivez-les en toutes lettres.
1)___________________________________________________________________________________________________________________________________2)___________________________________________________________________________________________________________________________________3)___________________________________________________________________________________________________________________________________4)___________________________________________________________________________________________________________________________________
4x0,5=2 points
3. Trouvez dans le texte un synonyme à l’adjectif 
prématuré ____________________________________________________________________________________________________________________________________
2 points
4. Restituez les périodes de la vie d’un Homme dès le bas âge jusqu’à la vieillesse en vous servant du lexique du texte et en complétant le schéma suivant: 
de la naissance à 2 ans →(…………………………………) →
de 2 ans à 10-12 ans →(……………………………………..) →
de 10-12 à 18 ans environ →(a   d   o   l   e   s   c   e   n   t)→
de 18 ans à 70 ans → (……………………………………..)→
à partir de 70 ans→ (p..e..r..s..o..n..n..e….â..g..é..e).
2 points
/= 8 points
II рівень 
	1. Transformez les phrases suivantes à la voix passive.
1). La famille du médecin occupe tout le premier étage.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
2) Une grosse lampe éclairait la cuisine.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
3) Ses collègues l’aiment et l’estiment.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
4) Ce chien le suit partout.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
5. On fait nos courses dans un supermarché.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Soyez tranquille, on les préviendra.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Le policier avait arrêté le voleur sans l’aide de son arme.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
8. Marie a envoyé la lettre hier.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
9. La neige recouvre les toits des maisons.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
10. Une large rivière traverse la ville.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
10x0,4=4 points
2. Choisissez les contraires.
	1. bon marché
	A. distrait

	2. beau
	B. clairsemés

	3. approfondi
	C. maigre

	4. intelligent
	D. coûteux

	5. attentif
	E. avare

	6. vague 
	F. agréable

	7. épais
	G. superficiel

	8. gras
	H. précis

	9.généreux
	I. borné

	10.pénible 
	J. laid

	1.
2.
3.
4.
5.
	6.
7.
8.
9.
10


10х0,4=4 points
3. Mettez au discours indirect.
	1. Elle m’a demandé : « Finiras-tu bientôt de lire ce livre ? ».
	____________________________________________________________________________________________________________________________________
	__________________________________________________________________
	2. L’entraîneur a dit : « Je ne le sais pas. »
	____________________________________________________________________________________________________________________________________
	__________________________________________________________________
	3. Le commissaire lui a demandé : « Que faisiez-vous au moment du crime ? »
	____________________________________________________________________________________________________________________________________
	__________________________________________________________________
	4. Mon collègue m’a demandé : « Comment s’est passé votre dernier voyage ? »
	____________________________________________________________________________________________________________________________________
	__________________________________________________________________
	5. Il me demande : « Depuis quand dormez-vous ? »
	____________________________________________________________________________________________________________________________________
	__________________________________________________________________
10x0,5=4 points
/=12 points
III рівень 
1. Traduisez vers le français.
1) Вона залишилась на два тижні в Марселі._______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2) Мої друзі сказали, що вони поїдуть відпочивати на Середземне море.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________3) Вам потрібен словник? – Так, він мені потрібен._______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4) Я і він, ми багато подорожували цією країною._______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5) Якщо б вона була уважнішою, вона не робила б помилок у своїх диктантах________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5x1= 5 points
2. Vous inclinez davantage vers l’opinion contraire que celle-ci. Développez le sujet en trouvant des arguments concluants (en 10 phrases au maximum).
Moi j’adore les films d’horreur et je pense que ce sont les seuls films vraiment divertissants quand on veut aller au cinéma! Les adultes pensent que ce sont des films trop violents et ne comprennent pas pourquoi les jeunes vont les voir. Et beaucoup de parents sont inquiets car ils se demandent si ces films ne risquent pas d’offrir de mauvais exemples à leurs enfants, ou de les traumatiser. Mais ils se trompent! La violence des films d’horreur est exagérée, caricaturale et elle ne fait pas peur: elle fait seulement rire! Et on sait bien qu’aimer les films d’horreur ne signifie pas être une personne violente.
Comment peut-on aimer ce genre de films? Moi, je ne le comprends pas.__
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________5 points
/ =10 points

11 клас 
                     I рівень 
1. Lisez le texte ci-dessous.
	En cette nuit du 24 au 25 décembre 2222, tout est bien calme. La neige recouvre encore un peu l’Antarctique, sur lequel veillent gentiment quelques météorologues de la station internationale Adèle 18. Il y a déjà quelques années que les humains ne célèbrent plus Noël, ils se sont sentis gavés de présents à s’offrir entre eux et ont considéré que le plus beau cadeau était d’avoir sauvé la planète Terre, du moins les 22% qui demeurent encore vivables.
	Quelques énurgumènes, cependant, continuent encore à partager, le 25 décembre à midi, un repas amélioré en famille: soit physiquement pour ceux qui sont proches, soit virtuellement pour ceux qui sont dispersés un peu partout dans ce qui reste du monde. 
	À 2 heures 22, comme chaque nuit, le météorologue de garde sort de la station, à bord de son cyber-scooter des neiges, pour aller faire sa ronde aux alentours, sur les 22 km2 affectés à sa surveillance. Rien à signaler, sauf au kilomètre 22, où il perçoit comme un gémissement provenant du sol enneigé. Avec precautions, mais attisé par la curiosité, il se penche sur le sol, et il entend alors, très distinctement, même à n’en pas croire ses oreilles, une voix qui lui dit: “Ah, comme c’est triste, comme c’est triste…!”. N’écoutant que son bon coeur de scientifique, il sort son microscope électronique portatif à pile solair, et le braque sur l’endroit d’où vient cette étrange voix.
	C’est là qu’il découvre un tout petit flocon de neige, qui lui redit toute sa tristesse. Et le flocon lui raconte:
	“Je faisais partie d’un beau nuage de neige, qui avait pour mission d’accompagner le Père Noël clandestin (oui, car il existe, encore, bien qu’il se cache pour ne pas être pourchassé par les brigades anti-rêves de la police internationale de la pensée correcte). Mais, au moment où nous devions tomber sur le sol, pour masquer les pas des rennes et le sillon du traîneau, l’autorisation d’aneigir m’a été refusée.
	J’ai bien voulu discuter, argumenter, négocier, mais rien à faire, on me réclamait le paiement d’une taxe de 2,22 euros. Impossible à trouver, cette monnaie n’a plus cours, seuls les antiquaires en possèdent encore, et je n’avais pas le temps d’attendre l’ouverture de leurs magasins, et, même en ligne, je n’avais pas l’autorisation requise pour en commander! Alors on m’a laissé tomber – c’est le cas de le dire – , sur ce bout de banquise australe, et me voilà tout désemparé, tout inoccupé, inutile… .Et je sens que, si ça continue comme ça, je vais bientôt fondre, quel malheur pour moi!”
	Notre brave météorologue, ému par cette détresse, prit très doucement avec lui le petit flocon triste, le mit à labri dans son réfrigérateur portatif autocentrifugé à rotation compulsive, et l’emporta en secret dans la station.
	Depuis, on raconte que chaque nuit, à 2 heures 22, il se lève et parle à son réfrigérateur. Ses collègues le prennent pour un simple d’esprit, mais, comme il ne manifeste aucun autre signe de dérèglement, et que ses qualités professionnelles sont reconnues, on le laisse tranquille. Quant au petit flocon, il est heureux, il lui arrive même parfois de discuter avec ses cousins, les oeufs en neige, lorsque passe à ses côtés une omelette norvégienne.
gavé du verbe gaver fig. servir, proposer au-delà de ce qui est nécessaire
énurgumène fanatique, fou
attisé par attiré par
braquer (sur) diriger
http://short-edition.com/fr/oeuvre/tres-tres-court/le-petit-flocon-triste
Relisez le texte et cochez la bonne réponse.
⁬ 1) La station de recherche internationale en Arctique est habitée par quelques scientifiques									V		F
⁬ 2) Les météorologues veillent en région déneigée		V		F
⁬ 3) Les 22% des humains vivants ne célèbrent plus Noël depuis 2222 												V		F
⁬ 4) Les survivants cherchent à préserver le globe terrestre	V		F
⁬ 5) Le flocon de neige accompagne le Bonhomme Noël qui se dérobe des services de l’ordre								V		F
⁬ 6) Sur la Planète il est interdit de rêver				V		F
⁬ 7) Le flocon de neige a dû payer un impôt de 2,22 euros pour pouvoir arriver sur la Planète Terre								V		F
⁬ 8) Le météorologue de garde trouve le flocon de neige au kilomètre 22 et le cache dans son frigot 							V		F
⁬ 9) Ses collègues trouvent le météorologue de garde un peu étrange													 V		F
⁬ 10) Le flocon de neige a finalement fondu			V		F
10x0,2=2 points
2. Situez géographiquement ce continent en cochant la ou les bonne(s) réponse(s).
L’Antarctique 
⁬ a) est un continent austral ;
⁬ b) est situé autour du pôle Nord ;
⁬ c) est le continent le plus chaud, le plus sec et le plus venteux;
⁬ d) se trouve à l’autre pôle de la Terre que l’Arctique. 
2x1=2 points
3. Déterminez le genre de cette oeuvre littéraire.
⁬a) c’est un roman policier ;
⁬b) c’est un récit autobiographique ;
⁬c) c’est un récit mythologique ;
⁬d) c’est un récit fantastique.
2 points
4. Expliquez en quelques phrases ce que l’auteur voulait dire à ses éventuels lecteurs en écrivant son récit. L’avez-vous bien compris ? (5 phrases au maximum).
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________5x0,4=2 points
=8 points
II рівень 
	1. Mettez les verbes entre parenthèses aux temps passés qui conviennent.
		Il y a un, mon oncle _______________________(venir) nous voir à Arcachon, pendant les vacances, en août. Un jour, alors qu’il ___________________________(faire) très chaud, on ________________________(décider) d’aller à la plage pour se rafraichir un peu. 
		Ma soeur __________________________(se baigner), moi aussi, je  ________________________(se baigner) et même mes parents mais mon oncle ______________________________(vouloir) se baigner. Quand on lui  __________________________(demander) pourquoi il ____________________________(ne pas vouloir) se baigner, il __________________________(ne pas vouloir) répondre. 
		Finalement, mon cousin le  _________________________(pousser) à l’eau. Mon oncle ____________________________(commencer) à paniquer ! Il _____________________________(crier)et_______________________(s’agiter) comme un fou ! Finalement mon cousin le _______________________________(aider) à sortir de l’eau. En fait, il ______________________________(ne pas savoir) nager !
		Par la suite, il_______________________________ (prendre) des cours de natation et maintenant, il sait finalement nager !
	16x0,25=4 points
2. Remplissez les trous par les formes des verbes au présent (conditionnel, subjonctif ou indicatif).
1) Je vous permets de sortir à condition que vous me ________________ de revenir dans une heure (promettre). 2) Si vous _________________quelques progrès, vos parents seront contents (faire). 3). Vous gagneriez le concours si vous vous ___________________________(s’entraîner). 4) En admettant que vous _________________________votre examen, que ferez-vous ? (rater). 5). Tu iras chez le dentiste, si tu _______________________trop de bonbons (manger). 6) Il faut que vous me ____________________________toujours la vérité (dire). 7) J’aimerais qu’il _____________________________faire les courses (aller). Moi, je n’ai pas le temps. 8) Sa mère espère qu’elle ________________________profondément (dormir). 9). Je ne crois pas qu’il ___________________________mener une vie paisible (pouvoir). 10) Si tu le __________________________, tu peux aussi envoyer ta photo (vouloir).
10x0,4=4 points
3. Complétez les phrases avec des conjonctions de subordination à force de, à cause de, à la suite de, comme, grâce à, parce que, faute de, car. 
	1) Le projet n’a pas pu aboutir ____________________de l’incompétence de ses dirigeants. 2) ________________________ton courage, nous avons réussi à sortir de cette épreuve. 3). ___________________utiliser la machine à pleine puissance, tu va finir par la casser. 4). __________________temps, je n’ai pas pu finir le projet que vous m’avez confié. 5). ____________________la conférence sur le climat, les États se sont engagés à réduire leurs émissions de dioxyde de carbone. 6). Il ne sors pas, ________________il est malade. 7) _________________il n’avait pas d’argent, il n’a pas pu acheter de sandwich. 8). Il n’a pas fait ses devoirs, ___________________________il n’avait pas le temps.
8x0,5=4 points
= 12 points
[bookmark: _GoBack]III рівень 
1. Traduisez vers l’ukrainien.
1). Візьми цей журнал і поклади його на стіл. Він тобі подобається? Ти можеш його взяти і почитати.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2) Батько просить його робити зарядку кожного ранку, але сьогодні він не може робити зарядку, тому що він погано себе почуває.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3) Які листи ти написала? – Ці або ті? – Ось ці.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4). Ми здивовані, що вона запізнюється.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5) Ваша сестра любить квіти? – Вона їх обожнює. – Хто їй їх дарує чи вона сама їх купує? – Їй їх купує її чоловік.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________5х1=5 points
2. Vous inclinez davantage vers l’opinion contraire que celle-ci. Trouvez des arguments concluants (en 15 phrases au maximum).
Aujourd’hui les jeunes qui veulent aller au cinéma choisissent souvent d’aller voir un film d’horreur parce qu’ils pensent que les films d’horreur sont divertissants. Personnellement je ne suis pas d’accord. Comment peut-on s’amuser avec le spectacle de la violence, du sang et de la mort? Il est vrai que ce type de divertissement a toujours existé. Il suffit de penser aux gladiateurs! Mais les combats de gladiateurs ont disparu parce qu’ils étaient cruels. Alors pourquoi le cinéma doit-il nous proposer aujourd’hui le spectacle de la violence?
Moi, j’aime bien les films d’horreur.____________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________5 points
/ =10 points
